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Shri. Babloo kumar Mishra,
Saket nagar
Hinoo Ranchi2,
Pin - 834002

Sir,

fraFt/ Sub: Furnishins of information under RT'l Act 2005 *r'es.

Please refer to your RTI application dated l8l18l202l on the sub.iect cited. The
rnformation sought by you are firrnished below.

Reply to Question No.l: Coir Board rs not irnplementing the said schente. So data rs not
available with Coir Board.

Reply to Question No.2: As per the revised operational guidelines of the Prime Minister's
Employment Generation Programrne (PMEGP) approved by the Ministry of MSME vide
Offlce Memorandurn No.PMEGP/l'ohcyl5DAlT dated 21.03 2018. the Coir Board had
been designated as an agency fbr rnrplementing the Scheme in Coir Sector Since lst
April,20l8 only, Corr Board has been in-rplementing PMEGP irr coir sector. Klradi and
Village lndustries Commission (KVIC') is the single nodal agency at the National level.
The Margrn Money (Subsidy) in respect of the coir units assisted under the Scheme is

being released by the KVIC. So 1ar the Ministry o1' MSM L. has not allocated any firnd to
Coir Board under PMEGP. Since 2018-19 as on date. Coir Board had assrsted a total
341 nos of corr Lrnits for which an amount of Rs.l:180 33 lakhs has been released by the
KVIC as Margrn Money Subsidy Lrnder the scheme For which a total number o1'2387
employment opportunities have bc,en created as a result of establishment of 341 nos. of
coir units under the Scheme.

Reply to Question No.3: A total 1886 nos. of coir units have been established r-rnder C'oir
Udyami Yojana (CUY) dr-rring the period from 2015-16 to 2019-20 and dr"rring 2018-19
to 2021-22 as orr date. 341 nos of coir r-urits have been established Lrnder PMEGP
scheme.
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The details of coir units registered under Coir Board since 201 4-21, is fumished below;

Unit Registration - (Nos.)

State/UT 2AL4-ts 2015-r"6 20L6-L7 20L7-L8 2018-19 20L9-20 2020-2L

Ke ra la 24 294 L] 1C A 42 34

Iamil Nadu 7r1 249 99 39 4l 77 BE
Andhra Pradesh 1C t40 45 2E 3 q

Odisha I
10

59

6

7

3

29 t7

8

L1

3

e

4Karnata ka LT

Oth ers 5 23 2 t1, tt 2e

Iotal L75 741 166 98 115 L4L 2L7

lf First appeal, if any, agarnst the above infbrmation may be made to tlie First Appellate
Authority within 30 days of receipt of this letter to the following address.

Shri. V C Raghunandanan,
First Appel late Authority,
CoirBoard,MGRoad,
Kochi- 682 016, Tel: 0484-2351807,
E-mail id : vcnandanan@coirboard. org

You are requested to kindly acknowledge the receipt of this letter.

Yours faithfully,

i
lc^;AcQuo,-ar"o
/ 5 Anithakumari

Central Public Information Offi cer,
Tel 0484-2351807,

E-mail id : anithacoirboard@gmail. com
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